

# ЗОЛОТОЕ ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Евгений  
КУЙВАШЕВ,**  
губернатор  
Свердловской области

« Системная поддержка людей старшего возраста всегда в числе приоритетов социальной политики государства. Правительство Свердловской области выполняет все обязательства, связанные с льготами и адресной помощью, поэтапно расширяет меры поддержки граждан, в том числе направленные на улучшение качества жизни, снижение финансовой нагрузки при оплате жилищно-коммунальных услуг, газификации домовладений.

## АКТИВНОСТИ ДЛЯ ДОЛГОЙ ЖИЗНИ

В Свердловской области проходит месячник, приуроченный ко Дню пенсионера

Андрей МЕШАВКИН

Ежегодно в последнее воскресенье августа в Свердловской области отмечают День пенсионера. Эту дату, введенную в 2013 году указом губернатора Евгения КУЙВАШЕВА, можно считать вполне уникальной: обычно в российских регионах принято праздновать только Международный день пожилых людей, установленный 1 октября. Мостиком между этими датами в Свердловской области стал месячник мероприятий, стартующих в День пенсионера. Какие активности для пожилых людей проходят в этот период, какие проекты, связанные с заботой о старшем поколении, появляются в регионе? Об этом в интервью «Областной газете» рассказал министр социальной политики Свердловской области Андрей ЗЛОКАЗОВ.

– Андрей Владимирович, как возник в нашем регионе День пенсионера? Ведь в России к тому времени уже отмечался Международный день пожилых людей?

– Это так, но в Свердловской области возникла идея сделать всё же больший акцент на вопросах заботы о старшем поколении. Почему решили остановиться на последнем воскресенье августа? Во-первых, это канун 1 сентября, когда дедушки и бабушки часто ведут внуков в школу. И это начало осени, которую часто образно связывают с серебряным возрастом. Осени теплой, солнечной, с прекрасной листвой. Осень в человеческой жизни – это когда всё знаешь, всё умеешь, всё понимаешь.

В сентябре на Урале часто еще стоит хорошая погода, и мы понимали, что можно сделать марафон добрых дел и мероприятий. Самый первый план ме-

сячника Дня пенсионера был во многом спонтанным. Но постепенно стали стекаться идеи, которые со временем оформились в несколько событийных блоков. Первый, отчасти официальный, мероприятия, связанные с чествованием, награждением пожилых людей и лучших общественников. В Свердловской области учрежден блок наград, которые подчеркивают статус заслуженных людей и в целом уважение к труду. Например, появилось звание «Ветеран труда Свердловской области», знак «Совет да любовь» для пар, отметивших золотую свадьбу.

Еще один важный блок – это активности самих пенсионеров. Мне очень нравится, как в рамках программы «Старшее поколение» в области развиваются Школы пожилого возраста, где организована работа по 13 направлениям: это активное долголетие, компью-

терная грамотность, творческая и прикладная деятельность, краеведение, социальный туризм, пожарная безопасность, садоводы-огородники и другие. В этом году я лично принял участие в двух туристических слетах для пожилых людей: в областном под Верхней Сысертью и в «Покровском привале», который проходит в Артёмовском городском округе. Там просто потрясающая энергетика! И если раньше такие формы активности развивались достаточно разрозненно, локально, то сейчас они приобретают признаки целого движения. Такие слеты проходят в управленческих округах, а на областном в этом году было почти 20 команд. Это настоящий праздник общения, где можно вспомнить детство, лучшие моменты в пионерском и комсомольском движениях.

Продолжение на стр. IV →